

株洲晚报

要闻

2022年03月31日 星期四

责编:李曙光
美编:袁李懿
校对:袁一平

3岁以下婴幼儿照护纳入个人所得税专项附加扣除 个税扣除新“礼包”填报攻略请查收

这样填报领取个税扣除新“礼包”

符合相关条件的“宝爸宝妈”，具体要如何填报？

“目前我们已实现全程非接触办税。”上述负责人说，照护3岁以下婴幼儿的父母，可通过手机个人所得税APP按照引导填报，也可填报纸质《信息报告表》并将有关信息提供给所在单位，单位申报时不用向税务机关报送资料，留存备查即可。

这意味着，此前国务院印发的《关于设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除的通知》正式落地生效，进一步减轻纳税人税收负担。

哪些人可享受这项涉税新“礼包”？具体怎么填报？目前我市申报情况如何？针对株洲人关心的热点问题，记者咨询了市税务局相关负责人。

这些“宝爸宝妈”可享减税

市税务局所得税科负责人介绍，享受新增专项附加扣除的主体是3岁以下婴幼儿的监护人，包括生父母、继父母、养父母，父母之外担任未成年人的监护人的，可比照执行。无论婴幼儿在国内还是国外出生，都可享受扣除。

每个未满3周岁的子女，按照每月1000元的标准定额扣除，父母可一方按定额标准的100%扣除，也可双方分别按50%每月各扣除500元。

起算时间如何算？从婴幼儿出生的当月至满3周岁的前一个月。比如：2022年5月出生的婴幼儿，一直到2025年4月，其父母都可以按规定享受此项政策。如果孩子在2022年前出生、且不到3岁呢？自2022年1月1日起算，同时今年前3个月的扣除可在发放4月份工资时补充享受。

上述负责人也提到，有多个婴幼儿的父母，可对不同的婴幼儿选择不同扣除方式。比如，对“大宝”可一方按每月1000元扣除，对“二宝”则选择双方分别按每月500元扣除。

重组家庭怎么扣除？上述负责人表示，具体扣除方法由父母双方协商决定，但一个孩子扣除总额不能超过每月1000元，扣除主体不能超过两人。

乐思堂等5所校外培训机构上了“黑名单”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静)昨日，天元区公布第三批学科类培训机构“黑名单”，乐思堂等5所校外培训机构因没有学科类培训资质上榜。

规范校外培训机构的办学行为，切实减轻中小学生课外负担。近期，天元区双减工作领导小组积极开展校外培训机构集中整治工作。此次公布的没有学科类培训资质的校外培训机构如下：

乐思堂培训机构(位于经世龙城8栋2单元905)无证开展英语学科培训；谭政培训机构(位于尚格名城7栋403)无证开展文化



▲国家税务总局供图

中央电视台推介 炎陵县万亩桃花

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳)3月29日，中央电视台新闻频道《新闻直播间》栏目播出《湖南炎陵桃花灼灼 百里桃林点亮山乡腹地》，在将近1分钟的时长里，关注了炎陵黄桃产业，推介了炎陵县的万亩桃花。

中央电视台在新闻里介绍，在罗霄山脉腹地，炎陵县中村瑶族乡的百里桃林盛放，丘陵起伏的山坡上，一束束粉嫩明媚的桃花点亮了远山春色，炎陵县今年种植10万亩黄桃，预计产量将达8万吨，黄桃种植、加工、休闲旅游、赏花品桃三产联动，当地有6.7万人通过各种方式，参与黄桃产业链，人均年增收

8000元以上，炎陵黄桃成了这里的富民产业。

据悉，炎陵中村瑶族乡位于罗霄山下湘赣交界处，曾是井冈山革命根据地重要组成部分。为了增加农民收入，该县1987年从上海引进“锦绣黄桃”，率先在中村瑶族乡等偏远山区试种。如今，黄桃产业成为当地富民产业。这里种有黄桃3200亩，年产量275万公斤，年产值3300万元，人均收入2万余元，成了名副其实的“黄桃之乡”。每年，炎陵县都会在中村瑶族乡举办桃花节。今年受疫情影响，便举办了“线上桃花旅游节”，大家足不出户也能观赏到万亩桃林。

收藏达人

“邮人”杨宏的方寸之乐

株洲晚报融媒体记者/赖杰琦

虽然即将迈入古稀之年，但聊起自己热爱了一生的邮票，杨宏声若洪钟，神采奕奕。作为株洲地区首个在全国邮展上获奖的集邮爱好者，杨宏在株洲集邮圈有着不可撼动的地位。



▲杨宏爱读书、爱音乐，更爱集邮。图为他在观赏自己的邮集。(受访者供图)

实现“零”突破

1953年，杨宏出生于武汉，同年，父母带着尚在襁褓之中的他来到株洲。初中时，一位伯伯送给他几枚列宁邮票，还将邮票上的内容用故事的形式讲给杨宏听。这是杨宏第一次知道观赏邮票还可增长知识，第一次知道邮票是成套的，第一次知道如何收集邮票，也是第一次听到“集邮”这个名词。从此，他的心中种下了“集邮”的种子。

杨宏的第一部邮集是《听妈妈讲那过去的事情》。虽然从现在的角度看过去，制作比较粗糙、稚嫩，但作为自己的邮集处女作，一直被他珍藏在书柜里。后来，杨宏又陆续制作了几个邮集，其中邮集《人口问题》让他崭露头角，获得株洲市第四届集邮展览二等奖，这部主题新颖、制作精细的邮集被湖南省集邮协会相中准备送全国邮展，推荐到中南地区初审，虽然最终未通过，却给了杨宏莫大的鼓舞和信心。此后，他便一发不可收拾，开始了组编邮集、角逐邮展、夺取奖牌、享受获奖的荣誉和快乐之路。

严格算起来，杨宏的成名之作是《新中国普通邮资明信片1952-1970》，说起这部邮集，他感慨颇多：“那时，株洲没有邮集在国家级邮展上拿过奖牌，大家都觉得十分遗憾。”此后，他将自己的精力和财力都放在这部邮集上，经过几年努力，数易其稿，终于大功告成。

在株洲市1999年第八届邮展上，这部邮集获得唯一一个一等奖，继而又在湖南省第九届邮展获得一等奖。经过再一次修改、调整、充实，一年后，《新中国普通邮资明信片1952-1970》在南京全国邮集展览上捧得银奖。“这是株洲邮史上头一次在全国邮展中获得奖牌，在当时株洲集邮圈中引起了轰动。”杨宏说。

典故

农民挖菜窖挖到明代墓葬 墓主人胸前放着一只玉杯



▲双螭耳白玉杯。(图片来源网络)

史与艺术价值的珍贵文物，1993年国家文物局对全国一级文物进行核审时，仍定为国家一级文物收藏。

不出所料，皇帝被废后，朝中大臣又拥立了朱祁镇的异母弟弟朱祁玉为皇帝，朱祁玉一上任，就撤掉朱见深的太子之位，另立了新太子。随后，朱见深被赶出皇宫，朱见深身边的人开始另谋出路，陆续离开，万贞儿没有什么好去处，就一直陪伴在幼小的朱见深身边，照顾他生活起居，陪他玩耍。

1457年，朱见深的父亲被敌人放了回来，后来恢复了皇位，朱见深的苦日子熬到了头，他又回到宫中当上了太子。而万贞儿也随朱见深进入了皇宫。天顺八年，明英宗朱祁镇驾崩，十八岁的朱见深继位成为明宪宗，年号成化。不久，他将自己大17岁的万贞儿正式册封为皇妃，曾经的宫女一夜之间成为尊贵的皇妃。

专家考证后发现，墓主人名叫万贵，是现在的山东省诸城市人。

他

是一个小小的县吏，后因犯法流配边疆，不得已，将年仅四岁的女儿万贞儿送进宫中为奴。万贞儿是普通宫女，直到十九岁才被安排到太子身边，但那时候太子才两岁，命运也不乐观。他的父亲朱祁镇刚刚成了少数民族瓦剌部落的俘虏，生死未卜。没有父亲的庇护，太子之位随时面临着危险，在阴云笼罩的皇宫，太子随时可能被

换掉或者被谋杀。

这只玉杯非常特殊，首先是它出土的位置。当考古人员打开墓中的棺材，发现在墓主人胸前放着这只玉杯，可见墓主人生前很喜欢它。玉杯的装饰也很特别，杯体两侧矮雕着两条螭，螭的面部近似方形，长尾分叉，它们趴在玉杯的口沿部位，前足和头部稍微深入杯内，似乎要喝掉玉杯里的琼浆玉液，神态顽皮而又专注。螭的后足和尾部贴在杯体两侧，后足向前蹬，仿佛要跃入杯中，尾巴则十分有力地盘绕于杯壁，形成支点，平衡得恰到好处，形象十分生动。十分特别的是，玉杯上的螭额头部位刻有“王”字。专家说，这个“王”字可能与虎有关。

专家考证后发现，墓主人名叫万贵，是现在的山东省诸城市人。他

是

一个小小的县吏，后因犯法流配边疆，不得已，将年仅四岁的女儿万贞儿送进宫中为奴。万贞儿是普通宫女，直到十九岁才被安排到太子身边，但那时候太子才两岁，命运也不乐观。他的父亲朱祁镇刚刚成了少数民族瓦剌部落的俘虏，生死未卜。没有父亲的庇护，太子之位随时面临着危险，在阴云笼罩的皇宫，太子随时可能被

换掉或者被谋杀。

1457年，朱见深的父亲被敌人放了回来，后来恢复了皇位，朱见深的苦日子熬到了头，他又回到宫中当上了太子。而万贞儿也随朱见深进入了皇宫。天顺八年，明英宗朱祁镇驾崩，十八岁的朱见深继位成为明宪宗，年号成化。不久，他将自己大17岁的万贞儿正式册封为皇妃，曾经的宫女一夜之间成为尊贵的皇妃。

1457年，朱见深的父亲被敌人放了回来，后来恢复了皇位，朱见深的苦日子熬到了头，他又回到宫中当上了太子。而万贞儿也随朱见深进入了皇宫。天顺八年，明英宗朱祁镇驾崩，十八岁的朱见深继位成为明宪宗，年